
Медийни нагласи на аудиторията 

Местни избори 2023

Резултати от представително изследване за 
пълнолетното население на Столична община.



Изследването е проведено в периода от 20 до 27 октомври
2023г. сред пълнолетното население на Столична община.
Методиката на регистрация е пряко полустандартизирано
интервю. Интервюирани са „face to face” 670 пълнолетни
жители от всички 24 района на общината.
Максимално допустимата грешка при 50%-те относителни
дялове е +/- 3%.

ПАСПОРТ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО



ДА
58%

НЕ
42%

Бихте ли казали, че сте човек, който има навика да следи в медиите 

информации и коментари по политически теми?
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0% 20% 40% 60% 80%

не се интересувам от предизборната кампания/ 
не търся информация за хода й от медиите

от платформи за съобщения (Вайбър и пр.)

от вестници, отпечатани на хартия

от радио

от Социалните мрежи (Фейсбук, Туитър, 
Инстаграм и пр.)

от Интернет – сайтове и портали на медии

от телевизия

От кои от изброените по-долу медии се информирате за хода на предизборната кампания 

за предстоящите местни избори на 29 октомври т.г.?

(Възможен е всеки верен отговор)



Имам по-голямо 
доверие на 

обществената 
телевизия (БНТ)

Имам по-голямо 
доверие на 

частните 
телевизии

Не мога да преценя на 
обществената 

телевизия или на 
частните имам по-

голямо доверие

Нямам доверие нито на 
обществената телевизия, 

нито на частните 
телевизии

21,2%

43,9%

25,2%

9,7%

На обществената телевизия (БНТ) или на частните телевизии имате 

по-голямо доверие в периода на предизборната кампания?



Имам по-голямо доверие 
на общественото радио 
(БНР - Хоризонт, Христо 

Ботев)

Имам по-голямо 
доверие на 

частните радиа
Не мога да преценя на 
общественото радио 

или на частните радиа 
имам по-голямо 

доверие

Нямам доверие нито на 
общественото радио, нито 

на частните радиа

17,5%

45,5%

20,3%

16,7%

На общественото радио (БНР - Хоризонт, Христо Ботев) или на частните радиа имате

по-голямо доверие в периода на предизборната кампания?



Кое от следните твърдения се отнася до Вас в предизборна ситуация?

Като цяло имам по-голямо доверие 
в традиционните медии (радио и 

телевизия) в сравнение с медиите, 
базирани изцяло в 

Интернет (сайтове, портали)

Като цяло имам по-голямо 
доверие в медиите, базирани 
изцяло в Интернет (сайтове, 

портали), в сравнение с 
традиционните медии (радио 

и телевизия)

64,5%

35,5%



Предпочитам да се 
информирам от Интернет 

сайтовете

Предпочитам да се информирам от 
Социалните мрежи (Фейсбук, Туитър, 

Инстаграм и пр.)

Не знам/не мога да 
преценя 42,4%

21,9%

35,7%

Кое от следните твърдения се отнася до Вас в предизборна ситуация?



Доколко е важно за доверието Ви към една медия всяко от 

изброените по-долу качества на информацията й?
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Обективност Изчерпателност Достоверност Актуалност

Много е важно Не е особено важно Изобщо не е важно Не знам\не мога да преценя



Кое от изброеното по-долу следите в хода на предизборната кампания по 

традиционните медии (радио и телевизия)?

69,7%

81,8%

37,2%

57,9%

66,6%

72,1%

30,3%

18,2%

62,8%

42,1%

33,4%

27,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Основните събития и инициативи по време на кампанията 
за местните избори (изборни хроники, интервюта и др.)

Предизборните дебати

Политическата реклама (ТВ клипове и радио спотове)

Разясненията на Централната избирателна комисия (ЦИК) 
за реда и начина за гласуване

Проучванията на социологическите агенции за 
електоралните нагласи

Скандалите/ компрометиращите информации за партии и 
кандидати за кметове и общински съветници

Следя Не следя



Интерес и 
любопитство

66%

Отегчение и 
умора

34%

Кое преобладава в нагласите Ви, когато следите медиите по 

време на настоящата предизборна кампания?



Отнася ли се до Вас следното:

ДА

39,4%

НЕ 

60,6%

ДА 

40,9%

НЕ

59,1%

Интересувам се от това дали предлаганото
предизборно съдържание в медиите (интервюта,
коментари, анализи, дебати, статии и т.н.) е
платено или е безплатно.

Успявам да се ориентирам дали предлаганото в
медиите предизборно съдържание (интервюта,
коментари, анализи, дебати, статии и т.н.) е
платено или е безплатно.



Вие лично в традиционните медии (радио и телевизия) или в Интернет 

предпочитате да следите хода на изборния ден?

В традиционните 
медии

В Интернет

Не следя изборния ден в 
медиите

62,6%

28,4%

9,0%



Предаванията на коя телевизия гледате обикновено в изборния ден?

35,7%

31,6%

13,6%

2,6%

1,1%

1,1%

0,4%

0,2%

2,2%

11,5%

NOVA

bTV

БНТ

NOVA NEWS

Евроком

Евронюз България

Bulgaria ON AIR

DIEMA TV

Нямам предпочитания

Не гледам телевизия в изборния ден
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Радиопрограмата на кое радио слушате обикновено в изборния ден?

18,2%

11,0%

1,5%

1,5%

0,9%

0,4%

0,2%

0,2%

0,2%

1,1%

64,7%

БНР

ДАРИК Радио

Радио Nova News

Радио Витоша

bTV Радио

Радио К2

Радио FM+

БГ Радио

Радио Фокус

Нямам предпочитания

Не слушам радиопрограми в 
изборния ден

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



Доколко са важни преките дебати в медиите за избора Ви за кого да гласувате 

на предстоящите местни избори?

64,1%

35,5%

51,3%

27,9%

39,6%

32,7%

8,0%

24,9%

16,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

За кмет на Община София (Столична голяма община)

За листа от Общински съветници

За районен кмет на Вашия район в столицата

Много са важни Донякъде са важни Изобщо не са важни



Очаквате ли с интерес провеждането на пряк дебат в медиите 

между кандидатите за кмет на столицата?

ДА

70,3%

НЕ 

29,7%



2,4%

8,9%

17,8%

23,0%

25,0%

34,8%

40,4%

67,2%

0% 20% 40% 60% 80%

доверявам се на информация от платформи за съобщения 
(Вайбър и др.)

доверявам се на информация от радиата

доверявам се на информация от вестниците отпечатани на 
хартия

доверявам се на информация от Социалните мрежи 
(Фейсбук, Туитър, Инстаграм и др.)

доверявам се на впечатленията на близки и познати, 
получени от срещите им с кандидатите

доверявам се на непосредствени собствени впечатления, 
получени от лични срещи с кандидатите

доверявам се на информация от Интернет - сайтове и 
портали на медии

доверявам се на информация от телевизиите

Вие лично на какво се доверявате, когато вземате решението за кого да гласувате?

(Възможни са до три отговора)



Вие лично интересувате ли се от информация в медиите за междинни резултати 

от екзит-полове на социолози преди края на изборния ден?

Интересувам се

Не се 
интересувам

67,1%

32,9%



Трябва

Не трябва

Не мога да 
преценя

44,2%

23,4%

32,4%

Според Вас, трябва ли или не трябва медиите да могат да оповестяват 

междинни резултати от екзит-половете на социолозите, 

преди окончателното приключване на изборния ден?




